



祁东县人大常委会发挥人大代表优势，建立17个人大代表扶贫工作基地，1637名人大代表至少结对帮扶1户贫困户，近两年共帮助1931位贫困户实现脱贫——

祁东脱贫攻坚的“人大代表力量”

■文/图 本报记者 王靖 通讯员 付蛟龙



祁东白地市镇松柏亭村的贫困村民在万亩油茶林中采摘油茶籽

西装革履的高军山业务很忙。

采访间隙，他的电话几次响起，都跟生意有关。

很难想像，三年前，视力残盲的他还是贫困户，三年后，在“衡缘物流”的帮扶下，他不但成了小电商老板，还带动其他贫困户利用电商创业脱贫。

“衡缘物流”是祁东县人大代表扶贫工作基地。类似的基地，该县人大已建了17个，联系贫困户143户516人。此外，该县1637名省市县乡（镇）四级人大代表，全部参与人大代表为民履职脱贫攻坚“五个行动”，每名代表至少结对帮扶1户贫困户。

自人大代表为民履职脱贫攻坚“五个行动”开展以来，该县发挥人大代表的帮扶优势，近两年共帮助1931位贫困户实现脱贫。2017年，祁东县人大常委会获评衡阳市人大扶贫基地建设先进单位。

“2018年，祁东县成功摘除贫困县‘帽子’，人大代表是其中一支重要的力量，发挥了重要的作用。”祁东县人大常委会主任张永法说。

扶困——产业扶贫挖穷根

油茶树，漫山遍野的油茶树。

11月10日下午，祁东县白地市镇松柏亭村油茶种植基地，村民们戴着斗笠和手套，在油茶

打赢脱贫攻坚战

林里采摘油茶籽，现场一片欢声笑语。

采摘油茶籽的村民80%都是贫困户，他们是祁东县万亩油茶种植有限公司请的点工，负责采茶籽、除草或浇水，工钱为120元/天，每年约80个工点，可收入近万元。

祁东县万亩油茶种植有限公司油茶种植基地是祁东县人大产业扶贫基地，油茶林总规模1.2万亩。该公司董事长贺腊生介绍，公司目前主要采取委托帮扶和安排劳动就业两种方式帮助贫困户获得稳定的收入来源，从而实现脱贫。

委托帮扶是受委托公司把1500元/亩的扶贫专项资金进行经营增值，每年返20%的红利给贫困户，本金三年后返还。这意味着每位与该公司签订委托帮扶协议的贫困户，每年可分到300元红利，三年返本后，每亩收入可达2400元。

安排劳动就业有两种方式，一种是前文提到的点工，另一种是长期工。

松柏亭村三组村民刘金生就是该公司的长期工。他大儿子离家出走，小儿子和妻子都身患重病，家里还有80多岁的父母需要赡养，家里一贫如洗。

在该公司的帮扶下，他成为长期工，在基地除草、浇水之余，还可照顾家人，每月工资约3600元，一年有近4万元稳定收入，这下，儿子和妻子的医疗费有了着落。

“目前，我公司有6名长期工，点工每年用工7000余次，另通过委托帮扶，让654户共2250位贫困户享受了分红。”贺腊生说。

“产业是脱贫攻坚的‘引擎’，利用产业带动脱贫，是祁东人大代表脱贫攻坚的重要方式。”张永法说，“祁东17个人大扶贫基地，有13个产业扶贫基地。”（下转第二版）

确保雨母山银泰小镇项目有序推进

我市召开相关项目规划建设工作汇报会

本报讯（记者 许珂）11月15日下午，我市召开雨母山银泰小镇规划建设工作汇报会。市委副书记廖健出席并讲话。

雨母山银泰小镇位于衡阳城区向南5公里，紧邻华新大道。项目建成后，有利于带动衡阳经济发展、旅游产业升级以及雨母山片区发展，促进城市配套升级。会上，来自银泰集团的项目负责人介绍了雨母山银泰小镇的概念性规划设计方案，市国土局、

市规划局等市直相关部门的负责人结合各自工作实际，对方案的设计及下一步工作开展，提出了具体意见和建议。

廖健要求，要充分认识规划的重要性和必要性，在坚持规划先行的同时，既要充分贯彻绿色发展理念，又要遵循现代城镇发展规律；要切实增强服务的积极性和主动性，把习近平总书记在民营经济座谈会上的重要讲话精神作为基本遵循，进一步加强沟通与对

接，用好用活国家相关政策。对项目在规划建设中遇到的问题，项目协调小组要本着“快事快办、特事特办、急事急办”的原则做好服务，力争做到一月一调度；要着力提升规划的科学性和可行性，处理好与上位规划的关系，避免区域内同质化现象，坚持保护与开发并重，坚持产业先行、配套同步，确保项目有序推进。

市领导曾艳阳、彭玉明参加会议。

全市驻村帮扶工作“全面体检”

开展以“十查”为重点的“回头看”，消除各种“硬伤”和“隐患”

本报讯（记者 武孝军）近期，我市对驻村帮扶工作开展全方位的“回头看”，抓好问题整改落实，确保在即将到来的“省考”中全面过硬。

这次“回头看”重点做到“十查”：一查驻村工作队履职情况，包括落实住房保障、医疗保障、教育保障等扶贫政策，道路、安全饮水等基础设施建设等情况；二查驻村工作队员工作作风，包括严格执行“八必须、八严禁”纪律要求，严格落实考勤登记制度等情况；三查精准识别，是否有漏评、错评、错退，做到应进尽进、应

出尽出；四查帮扶措施，是否根据驻点村实际制定脱贫计划和帮扶措施，落实“一户一策”；五查精准脱贫，脱贫标准执行是否到位、程序操作是否规范，贫困户是否全面达到“一超过、两不愁、三保障”条件；六查基础工作，档案资料是否按“三化”要求进行整理，表、账、卡、册是否有遗漏差错；七查驻点村基层党建情况，包括第一书记履责、党支部“五化”建设、党组织和党员发挥作用等情况；八查扶贫资金使用情况，是否严格执行扶贫资金项目有关管理办法，是否存在“趴账”“雁过拔毛”等现象；九查产业发展情

况，包括与贫困户建立利益联结机制，驻点村集体经济收入等情况；十查派出单位发挥后盾作用情况，是否做到项目、资金、责任“三个捆绑”，是否及时拨付帮扶资金、项目资金，保障驻村工作队基本待遇。

目前，各驻村（联村）帮扶单位、驻村工作队正对照《衡阳市驻村帮扶和结对帮扶突出问题整改方案》《市驻村办常态化督查清单》要求，以及市驻村办下发的九、十月份驻村帮扶和结对帮扶工作常态化督查通报指出的问题，查漏补缺，及时发现解决问题，消除各种“硬伤”和“隐患”。

好消息！城际公交203线路即将开通

运行线路为南岳机场—云集镇—高铁衡阳东站

本报讯（记者 胡亚华）衡南县云集县城的百姓往返衡阳市城区更加方便了！11月15日，记者自衡汽集团了解到，我市即将开通南岳机场至高铁衡阳东站的城际公交203线路，这条线路设置了途经云集镇的多个站点，为云集镇居民的出行提供了更加便捷舒适

的出行环境。

据了解，城际公交203线路采用了纯电动新能源客车，运行线路为南岳机场—云集镇—107国道—高铁衡阳东站，途中设有云集汽车站、自来水厂、北斗星中学、县委党校、东阳渡路口等多个站点，里程33公里，单程耗时约50分钟，11月底，实现城际公交203线路开通试运营。

采取投币式无人售票方式乘车。

衡汽集团客运分公司有关负责人告诉记者，目前，城际公交203线路配置6台车运力，实行两地对开，将根据客流情况，调整运力，目前，王江汽车站正加紧对新建的3组充电桩进行调试，力争11月底，实现城际公交203线路开通试运营。

预算怎么做 规模怎么分 开支怎么定

市直机关会议费管理有调整

本报讯（记者 张建新 通讯员 柏志华）日前，市财政局修订发布了新的《衡阳市市直机关会议费管理办法》（以下简称《办法》），对各类会议的预算管理方式、会议的分类、会期、规模以及经费使用等情况作出进一步的规定，以严格控制会议经费支出，提高资金使用效益。

记者了解到，该《办法》调整了预算管理方式，由原来的预算追加为主改为部门预算和追加预算相结合的管理方式。规定一、二类会议费由财政专项安排，在单位部门预算专项经费中列支；三类会议费财政不单独安排，在单位部门预算公用经费中列支。对于未纳入年度会议计划和年初部门预算经批准临时增加召开的一、二类会议，所需经费由财政预算追加安排。

《办法》调整了部分会议类别。结合我市实际，将各民主党派、工商联和人民团体五年一次的代表大会由三类会议调整

纳入为二类会议类别管理，与省级会议分

务的同时，完成环境综合整治行政村450个，新增对生活垃圾和生活污水进行治理的行政村分别为350个、269个，改造（新建）卫生厕所户数7万户，畜禽粪污资源化利用率75%，农作物秸秆综合利用率84%。

廖健要求，要深化思想认识，切实把工作责任扛在肩上。其中，各级党委要担负起领导责任，各相关部门要担负起行业主体责任，镇村两级要担负起具体实施责任；要突出工作重点，高效处理农村垃圾，有序推进污水治理，扎实开展“厕所革命”，严厉打击违建歪风，着力加强建设管护，推动农村人居环境全面改善；要全力冲刺考核，紧扣考核各项指标，抓好查漏补缺，强化沟通衔接，确保乡村振兴工作在全省创先争优。

市领导侯明星、杨龙金参加会议。

《办法》明确了会议规模。一类、二类会议参会人员按照批准文件，根据会议性质和主要内容确定，严格限定会议代表和工作人员数量。一类会议工作人员原则上控制在会议代表人数的20%以内；二类会议工作人员控制在会议代表人数的15%以内。三类会议参会人员控制在120人以下，工作人员控制在会议代表人数的10%以内。

《办法》还规范了开支标准。规定会议费综合定额标准是会议费开支的上限，各参会单位应在综合定额标准以内结算报销。对于有定额而未发生的费用，报销时应按标准扣减。会议费综合定额标准：一类会议600元/人·天（住宿费330元、伙食费150元、其他费用120元）；二类会议530元/人·天（住宿费290元、伙食费140元、其他费用100元）；三类会议原则上不安排住宿，200元/人·天（伙食费130元、其他费用70元）。



值班编委 李建平